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Afli alsó Bug menti csatákban a németek 10,000 oroszt fogtak el — 
lapot bajor herceg hadserege Társétól keletre 30 kilométernyire elő­
nyomult Kövess tábornok es József Ferdinand seregei egyesültek —

2800 fogoly a BbJ esi er-menti harcokban
Minden arcvonalon hatalmas lendülettel és 

nagyszerű sikereket aratva haladt előre tegnap 
a német és az osztrák-magyar haderők offen- 
zivája. A szövetségesek előnyomulása ismét ha­
talmas akadályokat küzdött le, sokkal rövidcbb 
idő alatt, mint azt az orosz hadvezetőség gon­
dolhatta s mint amennyi időre az orosz főerők­
nek a rendben való visszavonulásra szüksé­
gük van.

Scholz tábornok hadseregének részei ma 
hajnalban elfoglalták Lomza várát. A hatalmas 
Narcw-crőd elestének hire a meglepetés erejé­
vel hat, mert hiszen a német hadvezetőség teg­
napi jelentése még nem beszélt magának a vár­
nak az ostromáról, csupán azt közölte, hogy a 
támadó csoport közelebb jutott Lomza északi 
és nyugati arcvonalához. A német, tüzérség és 
gyalogság fölénye azonban ismét olyat produ­
kált, ami az oroszok előtt méltán csodálatosnak 
tűnhetik föl: tegnap délután Scholz csapatai át­
törték az erődvonalat, nyomban utána roham­
mal bevették az első erődmüvet és ma hajnal­
ban birtokukba vették az egész várat. Az erős­
ség elvesztése folytán az oroszok búcsút vehet­
nek az egész Lomza-tartománytól, amely kü­
lönben is csaknem egészen német kézre került. 
Scholz tábornok hadseregének egyéb részei és 
a G«/Zw/íz-hadsereg ugyanis győzelmes harcok 
közben állandóan visszaszorítják a makacsul 
védekező ellenséget, amely az. alsó Búgnak több 
mint 70 kilométeres szakaszán a folyó déli 
partjára szorult. Hogy pedig az oroszok két­
ségbeesett ellenállása azonban nemcsak a né­
metek föltartóztatására nem képes, de a rend­
szeres visszavonulást sem tudja biztosítani, ar­
ról meggyőző bizonyítékot szolgáltat a foglyok 
rendkívül nagy száma: az alsó Hugót védcl- 
mező orosz hadsereg három nap alatt több mint 
10,000 foglyot veszített.

He nem válik be az oroszok visszavonulási 
taktikája a Visztulától keletre eső vidéken sem. 
Lipót bajor herceg hadserege, amely csak teg­
napelőtt foglalta el Prágát, tegnap már közel 
30 kilométernyire haladt előre Varsótól kelet 
felé és közelébe érkezett a stanislawow—nowo- 
minski országútinak. Nowo-Minsk egyik csomó­
pontja annak a vasútvonalnak, amely Siedlcébe 
vezet. E vasútvonaltól délre fekvő vidéken a 
Woyrsch vezérezredes parancsnoksága alatt 
álló Kövess Hermann gyalogsági tábornok ál­
tal vezényelt osztrák-magyar hadsereg-csoport 
maga mögött hagyta a varsó—lublini ország­

utat és a Lukowba vezető vasút mentén egye­
sült József Ferdinand főherceg csapataival, a 
melyek tegnapelőtt a miechowi csatában ara­
tott diadal után átkeltek a VVieprz folyón. A fő­
herceg más csapatai a Wieprz könyök-hajlását 
is átlépték tegnap Kock helység mellett. — A 
Wieprz és a Bug között Mackensen tábornagy 
csapatai vívtak kemény harcokat, amelyeknek 
eredménye a szövetségeseket uj erős állások 
birtokába juttatta.

Előnyomulásunk 
Siedlce tartományban
2800 orosz fogoly a Dnjesternél

Budapest, augusztus 10. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Visztula mellékéről hátráló ellenség ül­
dözése tovább tart. Kövess tábornok csapatai 
elérték a Zelechowtó! délkeletre fekvő terüle­
tet. Hozzájuk csatlakoztak József Ferdinand fő­
herceg hadseregének a Wieprz alsó folyásán 
át előrenyomult részei. A Kock melletti Wieprz- 
könyököt is több helyen átléptük. Tovább ke­
letre a Búgig terjedő arcvonalon szövetsége­
seink az ellenséges utóvéd-állások egész sorát 
elfoglalták.

A Bug és a Zlota-Lipa mellett a helyzet 
változatlan.

Czernelicánál, a Dniester déli partján alsó- 
ausztriai és tengermelléki közös hadseregbeli 
és landwehr-ezredek hatalmukba kerítettek egy 
hidföszerü állást, melyet az oroszok eddig szi 
vósau tudtak tartani. Az ellenség a folyón út 
menekült és 22 tisztet, 2800 főnyi legénységet, 
továbbá 6 gépfegyvert, sok jármüvet és nagy­
mennyiségű hadiszert hagyott kezeink között.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Woyrsch vezérezredes hadserege üldö­
zés közben elérte a Zelechowtó! északra és 
keletre fekvő vidéket és csatlakozott Macken 
sen hadseregcsoportjának délről elönyomulö 
balszárnyához.

Az Ostrow és a Bug közötti arcvonalon az 
ellenséges utóvédeket a föeiökig vetettük 
vissza.

Lomza elfoglalása
Berlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Kowno nyugati arcvonalán támadásunkkal 
folytonos harcok között közelebb jutottunk az 
erödvonalhoz. F. közben ismét elfogtunk né­
hány száz oroszt és 4 ágyút zsákmányoltunk.

Scholz tábornok hadseregének csapatai 
tegnap délután áttörték Lomza erőd vonalát, ro­
hammal bevették a IV. számú erődöt és ma 
hajnalban elfoglalták a várat.

Lomzától délre harc közben átléptük az 
Ostrowba vezető országutat. Ostrowot még 
tartja az ellenség. A Bug folyót csapataink Bó­
jámtól (Broktól nyugatra) a torkolatig elérték. 
Augusztus 7-ike óta itt 23 tisztet és 10,000 fő­
nyi legénységet elfogtunk.

Varsótól keletre Lipót bajor herceg had­
serege a Stanislawo w Nowo-Minsk-i országút 
közelébe érkezett.

(Brok 12 kilométernyire fekszik Ostrow- 
tól délre.)

Az orosz visszavonulás veszedelme
Genf, augusztus 10. A francia katonai sajtó 

teljesen meg van zavarodva, mert a pétervári 
táviratok lényegileg megerősítik az orosz visz- 
szavonulási vonal rendkívül veszélyeztetett 
voltát és főképen Nowo-Georgiewsk kritikus 
helyzetet, amelynek egyetlen kijárata, a tizen­
két kilométer széles keleti delta, már csak né­
hány órányira van a német nehéz ágyuk t ti­
zétől.

Rotterdam, augusztus 10. A Temps jelenti 
Péter várról, hogy a német hadműveletek to­
vábbi fejlődését a hal szárnyon, Rigától Ponie- 
\viccig, a legkomolyabb eseménynek kell tekin­
teni, mert Kpwnot veszélyezteti. —- Azt hiszik 
azonban, hogy a németek nem fogják előbb be­
venni Wilnát, mielőtt az oroszok befejezik visz- 
szavonulásukaí.

Moszkva rémnapjai
Berlin, augusztus 10. Az Achturblatt jelenti 

az orosz határról: Moszkva most zsúfolva van a 
rigai, kownoi, wilnai, varsói, eltolná és lublini 
kormányzóságból való menekültekkel. — Na­
ponta újabb menekült-vonatok érkeznek. A me­
nekülök legnagyobb részét azonnal az ország 
belsejébe viszik. Ugyancsak naponta hosszú vo­
natok érkeznek Moszkvába sebesültekkel.
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Moszkva még sohasem látta annyit «.i a sa­
ját szemeivel a háború borzalmait, mint éppen 
most. Bár a menekülteknek megtiltották, hogy 
a harcmező eseményeiről beszéljenek, Moszkva 
mégis tele van rémhírekkel és a győzelemben 
való bizakodás teljesen eltűnt Oroszország má­
sodik fővárosából. Mindenütt borzalommal te­
kintenek a legközelebbi események elé. A józa­
nul gondolkodó körökben meg vannak győ­
ződve, hogy a szövetségeseknek sikerülni log a 
második védelmi vonalat is elfoglalni, főtá­
maszpont iával: Brest-Litowskkal együtt. 
katonai kritikusok kifejtik, hogy a visszavonu­
lás Kowno és Riga elestét és Kelet-Galicia ki 
ürítését is maga után vonja.

Az olasz háború
Budapest, augusztus 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A mindennapos ágyuharcok a délnyugati 
arcvonalon tegnap is tartottak. Hevességük a 
görzi grófságban és Plawa mellett idönkmt je­
lentékenyen fokozódott.

A doherdoi fensik nyugati elöugró része 
ellen intézett három olasz támadást és az el:

Görögország tiltakozó jegyzéke 
a négyes ententchoe

Athén, augusztus 10. A minisztertanács 
tegnap este a négyes ententehoz intézendő til­
takozó jegyzékkel foglalkozott, amelyet Oma­
ris miniszterelnök szerkesztett. A jegyzék hu 
szerint rendkívül erélyes hangon van tartva.

A lapok azt írják, hogy Anglia kényural­
ma az Aegei-tengeren tarthatatlan. A görög 
kormány azonban sziklaszilárdan megmarad el­
határozása mellett, hogy nem enged az entente 
nyomásának és nem engedi befolyasoltatm a 
politikáját az angolok erőszakoskodásaitól.

Az utóbbi napokban angol hadihajók nyílt 
tengeren megtámadtak görög gőzösöket és lőt- 
tek rájuk. A Helena nevű görög gőzöst, amikor 
egy angol uszályhajó kíséretében elhagyta 
Alexandria kikötőjét, a partról gépfegyvertiiz- 
zcl árasztották el és súlyosan megrongálták.

A belga-francia harctér
Rerlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Yperntől keletre nagy angol erőknek sike­
rült Hooge nyugati részének birtokába jutni. 

A franciák aknarobbantásai a beau sé-ellen intézett három oiasz ianumasi v* ------- ““------ , „ ,
lenségnek Zagora melletti előretörését Piává- jouri major vidékén, a Chaptpagneban,
tol délkeletre visszautasítottuk. i‘"“^IrtáíSiSgünk május 30-án a Dam-

Egyébkent jelentős esemeny nem történt. merskirchtö, nyugatra levő viaduktot szetrom- 
HÖFER altábornagy, holta a franciák egy megkerülő vasúttal Mons-

a vezérkar főnökének helyettese. hac‘’(-1 délre áthidalták a Large folyót. — A
A Tíavdanellák ostromai kevéssel ezelőtt elkészült hidat tegnap tuzer- A Baraanenais ségünk néhány telitalálata elpusztította.
Elsfilyesfctett ellenséges buvárhajc A Messen-erdő déli szélén, Verdimtől 

Konstantinápoly, augusztus 10. A föhadi- nyl|gatra< [előttünk egy francia kötött léghajót. 
szállás jelentése a Mrdanella-frontról. Augusztus 9-én este l i órakor egy ellenséges

Reggel 5 óra 10 perekor Bulaire előtt egy repij!ö cabzand helységre (holland területen, a 
ellenséges tengeralattjáró naszádot egyik lm- belga ,iat,-ir közelében) bombákat dobott. Bed 
várhajónk elsülyesztett. _ dingen és Rheinweiler közelében

Ari Burmáéi északra tegnap az ellenség 
ismételt támadását visszavertük, az ellenség 
veszteségei mellett. Seddil Bahrnál elpusztítot­
tunk egy ellenséges állást, amely bombavetés 
bázisául szolgált.

A többi arcvonalon semmi jelentős.

A Balkán
Az nj balkájni szövetség:

(a badeni
Mühlheimtöl délre) egy francia repülőgépnek 
védöágyuink tüzében le kellett szallnia A gép 
vezetőjét és megfigyelőiét elfogtuk. Phrt mel­
lett egy ellenséges repülőt tüzelésünk arra keny- 
szeritett, hogy svájci területre térjen ki.

Az argonnei harcok
Genf, augusztus 10. Azok az erőfeszítések, 

melyeket a franciák az argonnei erdő keleti ré
— — _ - inuiyvixvv ci !•    .
ostoba illúzió szén elvesztett igen fontos állások visszaszól-

Bebreoaem IegiiRBjr»t»t>, m**g<IJ*

üFTHÁi-iáa. — t»wo* **-»*•
C*tl törtökönSzcrdKr

Augusztus 11 — 12.
Közkívánatra

München augusztus 10. (Magvar Távirati' zése végett már egy hónap óta fejtenek, az 
Iroda ) - A pétervdri lapok ostoba illúziónak utolsó huszonnégy oraban rész etharcokra v- 
ZZlák azokat a bizakodásokat, amelyeket az \ zettek Bitte Morte> en>ebe. « ^ 
újabb balkáni szövetség megalakulásához es az, Hoy ette vidékén. A nemetek 
ententehoz való csatlakozásához fűznek. Peter- } zott fölényben vannak, 
váróit állandóan várják a Szerbiához intézendő 
bolgár ultimátumot.

Szerbia és a macedón kérdés
Szófia, augusztus 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Misből jelentik: Péter király augusztus 
16-ikára összehívta a xkupstinát, hogy dönt­
sön Macedonia kérdésében.

Pasics miniszterelnök tegnap hosszas ta­
nácskozást folytatott az entente-államok kép­
viselőivel és közölte velük a kormány állás­
pontját. A miniszterelnök legközelebb jegyzék­
ben fogja ismertetni a kormány határozatait.
Az entente-hatalmak részéről a macedón kér­
désben újabb demurs történt.

Románia
A zsidókat az ország belsejébe utasították

Basel, augusztus 10. Mint a Basler Nach­
richten jelenti, a román kormány a határ-hely 
bégekből ti Zsidókat Uz orsiúg belsejébe távo­
lította. (Saláéban ti zsidók nagy hépgyülésen 
tiltakoztak e rendelkezés ellett, amelyet kato­
nai biztositdsi intézkedésekkel okolnak meg.

Bombavető francia repülők
Berlin, augusztus 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Tegnap nyolc ellenséges repülő bom­
bázta a hadizónán kivid eső Zweibrücken és 
St. Lingbert helységeket, összesen húsz bom­
bát dobtak le. — St. Lingbertben nyolc ember 
meghalt és többen megsebesültek.

Desclaux-t lefokozták
Genf, augusztus 10. Desclaux-t, a francia 

hadsereg volt fizetőmesterét, akit nagy sikkasz­
tások miatt hét évi íegyházra Ítéltek, a múlt 
hónapban lefokozták. Desclaux alezredes volt 
és a becsületrend tiszti keresztjének a tulajdo- 

I nosa. Először elvették tőle a tiszti keresztet, az- 
I után leszakították egyenruhájáról az aranyzsi-'
I nórzatot és a gombokat, végül összetörték a 
kardját.

A német repülők
bombázták Londont

; Berlin, augusztus 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-ügynökség közli: Hivatalos

■ jelentés.
■ E hó 10-én éjjel tengerészeti repülőink 
1 megtámadták az angol keleti partokat és a lon­
doni dokkot, Harwichot s a humberi fontos ál­
lásokat eredménnyel bombázták. — Dacára a 
Themsén tartózkodó brit flotta erős ellenmü- 
ködésének, légi jármüveink sértetlenül vissza-
,tértek- BEHNCKE,
j a tengerészeti vezérkar

főnökének helyettese.

Az „India“ elsülyesatése
Krisztiánul, augusztus 10. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az India angol segédcirkálón, a 
melyet egy német huvárlmjó Bodoctól északra 
torpedó-lövéssel elsüllyesztett, 304 főnyi legény­
ség volt. A személyzetből 80 közlegényt és 18 
tisztet megmentettek, a többi elpusztult.

A békéért
A baltimorei érsek akciója

Newyork, augusztus 10. (Magyar Taviiati 
Iroda.) Gibbons, Baltimore érseke elrendelte, 
hogy a templomokban béke-imákat mondjanak. 
Az érsek kijelentette, hogy uz Uniónak támo­
gatnia kell a pápa béke-akcióját. 

i Béke-mozgalom Angliában
Rotterdam, augusztus 10. Londonból je­

lentik : A Labour Leader jelentései szerint a de­
mokrata ellenőrzés béke-mozgalma a dühös el­
lenakció dacára is állandóan terjed. A lap tu­
dósításokat közöl az utolsó héten az ország ti- 

1 Zennégy városában tartott eredményes gyűlé­
sekről, amelyeken a szónokok követelték, hogy 
a kormány közölje Anglia békeföltételeit.

STUART WBBBS-F1LM
két sláger

A relytéiyes látogató
Lpte technikával készült bűnügyi 
R°™P3 felvonásban Főszereplő Stuart 

Webbs.
ü pánczél szoba

bűnügyi történet 3 részben 
ötletesség, művészi alakítások mellett 

n leumoderebb technikai találmány a 
tenner alatt járók szeme a PEMtikOV 
kerül színre. — Főszereplő : Stuart 

Webbs,
StOneUwnK keMtote 6 ómkor, rendw bolyár.

Mennyi árpát és rozsot használhatnak
a szeszfőzdék? A hivatalos lap mai számában 
jelent meg a minisztériumnak az 1915. évi ter­
mésből az 1915—1916. évi termesi időszakban 
szeszgyártás céljaira visszatartható, illetve be­
szerezhető és feldolgozható rozs- es ^arpa- 
mennyiségek meghatározására vonatkozó ren­
deleté. E szerint a magyar szent korona orszá­
gainak területén levő, fogyasztási adó alá eső 
szeszfőzdék az 1915-1916. évi termelési idő­
szak alatt a szeszgyártás céljaira összest 
mintegy 10,000 métermázsa rozsot és 400.0UU 
métermázsa árpát tarthatnak vissza. Illetve 
szerezhetnek be. Rozsot és árpát álapany g 
gyanánt csupán a sajtolt ótesztot is kesz 
szeszfőzdék fordíthatnak szesztermelésre, mű 
a sajtolt élesztőt nem készítő sz^{ozdék csak - 
árpát és ebből is csupán unilyit tfthätrtakvisz 
m, mint amennyi a ccRezesbe'/ hasZ.a^

bot egyáltalában nem dolgozhatnak fel,
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Geréby Pál emléhezetehez
*

168. B. Tábori posta, jul. 30.
A Száva-parti biztosító csapatok azon vo­

nalán, hol jelenleg debreceni népfölkelők őrzik 
a haza szent földjét, egy hősi halál hire döb­
bentette meg az öreg családapák lelkét: a Ge­
réby Pál főhadnagy eleste, kit nagyobbrészt 
nemcsak mint kiváló polgárt, de még inkább 
mint vitéz katonát és huszárjainak bálványát 
ismerték és kinek korai elhunytét mély megil- 
letődéssel adták őrhelyeiken csendes részvét 
mellett szájról-szájra.

A soha el nem homályosuló baráti érzés e 
korán elhunyt bajtársam iránt s a magas ní­
vón mozgott lovagias erényeiről való megem­
lékezés elém varázsolja táborhelyemen átvir­
rasztott éjszakáimon ez egész ember, ez igaz 
barát, e fenkölt lángleikü hazafi s harcban és 
békében egyaránt kiváló katona kimagaslóan 
nemes alakját. Az emlékezete iránt való kegye­
let érzése arra indít, hogy tündöklőén szép élet- 
történetéhez az együtt átélt harctéri események­
ről nagyjában megemlékezzem, hogy lássák 
szerettei, lássák barátai és a közéletben is szám­
talan tisztelői, hogy az, akit békés időben sok­
oldalú kiválóságaiért csodálatunkkal öveztünk 
körül, múltjához híven, a hadrakelt seregben 
is mily tündöklő meteor volt.

Mindjárt a háború kezdetén a déli harc­
téren látjuk őt Kevevárától Pancsováig és in­
nen a Belgráddal szemben álló Borosáig, a hu­
szárjai élén, kiket valósággal kenyerespajtá­
sainak tekintett. Itt a dunai védővonalon 13 ki­
lométeres fronton voltam huzamosabb ideig 
századommal és a Pali huszárjaiból Jiozzám 
beosztott portyázó, küldönc és felderítő szol­
gálatot teljesítő nagyobb járőrrel. Az ő rettent­
hetetlen és halált megvető bátorsága az embe­
reire is átragadt, ők az ellenséges fegyver- és 
ágyutiizet, melylyel akkor az ellenséges olda­
lon iegkevésbbé sem takarékoskodtak, csak zá­
poresőnek tekintették és ha kellett, úgy vág­
tattak a legerősebb tűzben és azon keresztül.

Aránylag rövid együttlétünk alatt nem 
egyszer láttam őt sötét éjszakában ellenséges 
golyózáporban, fényszóró sugaraitól kisérve, 
huszárjai élén vágtatni, miközben soha nem is 
gondolt arra, hogy fedezékbe menjen, hanem te­
kintetét mindenkor az ellenség felé irányítva, 
haláltmegvető, mosolygó' arccal haladt tova. A 
komor, sötét éjszakában, fényszóró világánál 
kirajzolódott impozáns silhouettje rég letűnt 
idők hőseire emlékeztetett. Majd később az el­
lenség által több közeli magaslatról jól belőtt 
sándoregyházai hídfőnél láttam, mely az ellen­
ség állandó ágyutüzének volt céltáblája s ő 
e nagyon veszélyeztetett ponton is a nyereg­
ben teljesen kiegyenesedve, bámulatos nyugodt­
sággal vágtatott át huszárjai élén, mit sem tö 
rődve azzal, hogy ellenséges ágyúgolyó éle­
tét vehetné.

Különös emlékezetemben van hűséges hu­
szárjaival való példás együttérzése. Minden al 
kaimat megragadott arra, hogy köztük legyen. 
Amikor huszárjait hadállásomig elhozta a ré 
giek felváltása, avagy az ott levők megvizsgá 
lása végett, előzőleg mindenkor a tábori tele­
fonon megrendelte az ő kedvenc tábori elede­
lét, a halpaprikást, melyet oly bámulatos ét 
vágygyal fogyasztott, hogy a halakat dara­
bokra tördelve, mohón nyelte el. Ilyenkor sem 
feledkezett meg a huszárjairól, akik kisérték 
el láttatta őket is ennivalóval, sőt borral is és 
amikor már meggyőződött, hogy fiat semmiben 
hiányt nem szenvednek, szivart nyomott az 
agyarukra, ahogy azt ő mondani szokta s csak

azután látott hozzá" a megrendelt délután 4 
órai ebéd vagy ugyanez időre eső tábori halva­
csora elfogyasztásához.

Végül pedig: — amiről előbb kellett volna 
megemlékeznem — tiszttársainak valóságos 
bálványa volt. Barátságának igaz melegét itt, 

déli harctéren, sokáig nem élvezhettük, mert 
századja csakhamar a haza másik veszé­

lyeztetett határára, a Kárpátokba rendeltetett, 
ahol diadalról-diadalra vezette csapatát, amíg 

győzelmes előnyomulás közben ellenséges 
golyóktól találva, hősi halált halt; mert: 

„Halnak, halnak, egyre halnak 
Szine-java a magyarnak“ 

döbbenetes szívvel, lelkünk sok keserűségével 
kérdezzük: miért kellett e meteorszerti hősnek 
letűnnie, mikor reá oly nagy szükségünk vol­
na? ... De nyugodjunk meg a Mindenható 
akaratában, mert magyar hősökben sok ugyan 
a veszteségünk, de az elért győzelmekben nagy 
az érdemünk.

Azzal végzem, hogy Geréby Pál emléke 
legyen áldott, mert az közöttünk örökké élni fog.

Redl Siegfried,
főhadnagy, századparancsnok.

109 vitézség! érem
a debreczeni honvédeknek

a debreceni 2-ik honvédhuszárezredben: 
Nagy Zoltán őrmesternek és Szodorai István 
szakasz vezetőnek az ellenség előtt tanúsított 
kiválóan vitéz magatartásuk elismeréséül az 
arany vitézségi érmet, Wolf József törzsőrmes­
ternek, Maczók János és Dombi Imre szakasz­
vezetőknek, Fábián Sándor tizedesnek, Opan- 
szky Tamás és Szabó János huszároknak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk el­
ismeréséül az /. osztálya ezüst vitézségi érmet, 
Zsoldi Sándor, Sallai Imre és Tóth András őr­
mestereknek, Czérna Sándor, Berta Antal, 
Szathmáry Ferenc és Várady Sándor szakasz­
vezetőknek, Karácson Imre, Tót Károly, Már­
kus Imre és Szentes András tizedeseknek, Sika 
Gyula járőrvezetőnek, Muszkás János, Tarl 
Lajos, Kondecs Pál, Kormány Imre, Burai Já­
nos, Latzkó György, Lénárt Sándor és Nagy 
János huszároknak a 2. osztályú ezüst vitézségi 
érmet, Bencsik Béla szakaszvezetőnek. Egri 
Gábor, Balázs Simon, Juhász Pál, Somlyai 
László és Tóth Béla tizedeseknek, Boros_ Ká­
roly és Kulik József járőrvezetőknek, Biró Al­
bert, Szilágyi Gábor, Együd János, Györffi 
Imre, Kompar Miklós, Kertész István, Toros 
Imre, Szojka István, Keserű Sándor, Oláh Jó­
zsef, Szabó Bálint, Karácsony János. Mag Jó­
zsef, Szilasi Imre, Balogh Pál, Cservenák Má­
tyás, Kollmann Sándor, Nagy Zsigmond, Ko­
csis Imre, Ficsorv József, Tarsoly Ferenc, 
Tóth Mihály, Molnár Imre, Pop Lajos, Krizsán 
György, Pál Mihály, Szilágyi Imre, Kolom­
pár Pál, Dorogi Sándor, Popa Mózes, Pénzes 
Louis, Kiss Louis, Look Pál, Hoffmann Gyula, 
Kiss Imre, Jáko Louis, Tar István és Farkas 
András huszároknak a bronz vitézségi érmet 
adományozta.

HÍREK
*

A debreceni honvédek vitézségét rettegik 
ellenségeink, mi pedig itthon büszke bámulat­
tal olvassuk a róluk szóló legendás híreket, a 
melyeket azoknak a csillogó-ragyogó vitéz­
ségi érmeknek a fénye sugároz be, amelyek­
kel a hadseregfőparancsnokság alig győzi fel 
díszíteni a hősiesen harcoló honvédőink mellét. — A trónörököspár a pasaréti lövészárok 
A hivatalos lap minduntalan seregestül hozza: ünnepélyen. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
a kitüntetett debieceni honvédek neveit; a mai ^ hüvösvölgyi-ut mellett elterülő Pasaréten az 
szatnaban is 109 vitéz honvednek a kitüntetésé 
jelent meg: 35 debreceni 3-as honvéd és 74 
debreceni 2-ős honvédhuszár kapott vitézségi 
érmet az ellenség előtt tanúsított vitéz magatar- 
ása elismeréséül.

A hadsereg főparancsnoksága a debreceni 
3-ik honvédgyalogezredben: Beregi Manó és 
Vas Elek tartalékos zászlósoknak, Kátav Gyula 
és Purda Károly tartalékos hadapródoknak és 
Székely Ferenc szakaszvezetőnek az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül 
az 1. osztálya ezüst vitézségi érmet, Mayer 
György dr. segédorvos-helyettesnek, Jósa 
László gyógyszerész hadapródjelöltnek, He­
gyes! Bálint őrmesternek, Vasadi Imre tizedes­
nek, Gottlieb Dániel őrvezetőnek, Barna János, 
Gábor Balázs, Hunyadi Ferenc, Kovács Imre, 
Lesnyóczky József, Nagy József, R’ácz Sándor, 
Sipos József, Sziits Imre, Varga József, Bak 
Albert, Baranyai József, Borsos Károly, Far­
kas András, Felhősi József, Fiák József, Gábor 
István, Juhász Imre I., Kakucsi György, Koszta 
Gábor, Kovács István, Lajti Ferenc, Mikló Sán­
dor. Mikó József, Túri Imre honvédeknek az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk el­
ismeréséül a brorz vitézségi érmet;

Apollo
Mfc, Szerdán.

Délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet, 
félkelyárak 9 órakor rendes helyárak.

Amer kai detektív regény után készült glm
újdonság,

Minit
Kalandor történet 3 felvonásban.

Legújabb háborús képek.
Q

Eredeti harctéri felvételek

Kitűnő kisérő műsor I

hüvösvölgyi-ut 
Auguszta-alap javára berendezett lövészárok•• 
telepet ma délután fél hat órakor nyitották meg 
a nagyközönség számára. Az ünnepélyes meg­
nyitásnál jelen volt Károly Ferenc József trón­
örökös és neje, Zita főhercegasszony, továbbá 
Auguszta főhercegnő, a kormány tagjai és Kro- 
butin hadügyminiszter. Mintegy húszezer főnyi 
tömeg gyűlt össze a lövészárok-telepen az ün­
nepélyes megnyitóra. Lónyay Sándorné, akinek 
a telep építésében nagy része van, szép meg­
nyitó beszédet mondott, amire Károly Ferenc 
József trónörökös ezt válaszolta:

— Nagyon érdekel a dolog, hiszen magam 
is katona vagyok.

A trónörököspár a cercle során a megje­
lent előkelőségek közül többeket megszólítással 
tüntetett ki.

— Merénylet az orosz külügyminiszter se­
gédje ellen. Pétervárról táviratozzák: A kül­
ügyminisztériumnak egy volt hivatalnoka bal­
tával agyon akarta* ütni Neratoffot, a külügy­
miniszter segédjét. A szolgák lefogták a me­
rénylőt, akit letartóztattak.

— Geréby Pál temetése. Ma délután négy 
órakor ment végbe Geréby Pál 2. lionvéd- 
huszárezredbeli népfölkelő főhadnagy temetése 
Debrecenben. A család a Krasznik fölötti csa­
tában hősi halált szenvedett főhadnagy holttes­
tét hazahozatta és itthon, a drága magyar föld­
ben helyezték őt örök nyugalomra, aki szerette 
a magyar földet, amelyért hősiesen az életét is 
odaadta. A város társadalma, amelynek Ge­
réby Pál egyik nagyon szeretetreméltó egyé­
niségű és becsült alakja volt, impozáns részvét­
tel vett részt a temetésen, amely katonai pom­
pával ment végbe. Több száz főnyi gyászoló 
közönség jelent meg a vasúti pályaudvaron, a 
hol a koporsó ravatalon volt, koszorúkkal és 
virágokkal borítva. Társadalmi életünk számos 
kiválósága, a helyőrség tisztikarának több tagja 
Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás 
vezérőrnagy állomásparancsnokkal az élén, 
ott állottak a hős honvédhuszárfőhadnagy ko*
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porsója mellett, amelyet Groh Ferenc prépost- 
plóbános szentelt be fényes segédlettel. Aztán 
megindult az impozáns gyászmenet a Szent 
Anna-utcai temetőbe. Elöl egy század honvéd­
huszár haladt, utána a 36. gyalogezred zene­
kara, amely gyászdalokat játszott.

Kitüntetett debreceni huszártiszt. A ki­
rály péchujfalui Péchy Gábor 7. huszárezred­
ben főhadnagynak az ellenséggel szemben vi­
téz magatartása elismeréséül a katonai érdem­
kereszt 3. osztályát a hadiékitménynyel ado­
mányozta.

— A kávéházak, vendéglők, korcsmák zár­
órája. Rostás István rendőrfőkapitány tekintet­
te! arra, hogy a bakteriológiai vizsgálat Julius 
18. óta pozitív ázsiai kolerát a város polgári la­
kosságánál nem állapított meg, a kávésok és 
vendéglősök ipartársulata elnökének kérelme 
folytán a zene- és záróra-korlátozásokat visz- 
szavonta és augusztus 10. napjától kezdődő-, 
leg a korcsmák és pálinkamérések záróráját 
esti 9 órában, a vendéglők, bodegák. éttermek 
záróráját és zenélési záróráját éjjeli 12 órá­
ban, a kávéházak záróráját éjfél utánig 5 órá­
ban, zenélési záróráját éjfél utáni 2 órában, n 
mulatók záróráját pedig éjfélután 3 órában, a 
Dmke. megfigyelő-állomás _ környékén tevő 
korcsmák és vendéglők záróráját pedig — te­
kintettel a közeli megfigyelőben ápolt beteg ka­
tonák éjszakai nyugodalmára — esti 10, illetve 
9 órában állapította meg.

— Csőd egy bútorkereskedő cég ellen. A 
debreceni kjr. törvényszék Schwartz Vilmos 
debreceni bútorkereskedő cég ellen, a cégtulaj­
donos kérelme folytán elrendelte a csődöt. — 
Csődbiztos: Fekete Jenő dr. kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnok: Markovics Elemér dr. 
ügyvéd, bejelentési határidő: szeptember 10.

— A hadisegélyt élvezők figyelmébe. A 
városi adóhivatal a következő sorok közlésére 
kért föl bennünket: „Tekintettel a mindinkább 
mutatkozó aprópénz-hiányra, mely egyeseK 
eléggé nem kárhoztatható tudatlansága folytán 
úgy állott elő, mert azon hiedelemben, hogy a 
bankjegyek nem egyenlő értékűek az ércpén­
zekkel, ezeket átváltották s maguknál vissza­
tartják. — figyelmeztetnek a hadisegély felvé- 
telére jelentkezők, hogy a bankjegyekből visz- 
szajáró aprópénzt minden alkalommal hozzák 
magukkal, hogy igy a segély kifizetésének za­
vartalansága és gyorsasága biztosíttassák.“

— Szeptemberben megnyílik a színház. —
Mezei Béla színigazgató beadványt intézett a 
város tanácsához, amelyben szeptemberre kéri 
a városi színházat ismét a rendelkezésére bo­
csátani, mert meg akarja kezdeni társulatával 
az előadásokat. A színtársulat továbbra is kon- 
zorcionális alapon fog működni.

— Die Wienerin és más divatlapok kap­
hatók Antalfynál Szent Anna-u. 13.

— Jótékonycélu kabaré - előadás Debre- 
cenfalva javára. Értesítjük a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a debreceni ref. tantestület tag­
jaiból alakult műkedvelő társaság f. hó 12-én, 
csütörtökön 8 órára a színházban tervezett ka- j 
harc-előadás nem a színházban, hanem az 
U r a n u s-mozgó helyiségében lesz megtartva, 
mert a színház renoválás alatt áll. mely mun­
kálattal kellő időre elkészülni nem lehet. Tekin­
tettel az óriási érdeklődésre és arra. hogy a 
jegyek nagyobbrésze már elkelt, kérjük az ér­
deklődőket, hogy jegyekről azonnal gondos­
kodjék, annál is inkább, mert a fényes müsoru 
előadás megismétlésére nem lesz alkalmunk. — 
Jegyek válthatók a szereplőknél és csütörtök 
este az Uranus pénztáránál. Műsorunk ki­
bővítésére sikerült megnyernünk D r u m á r .1. 
zongoraművész tanár urat. zeneszámokra pe­
dig a hírneves Magyar i-zenekar vállalko­
zott díjtalanul. Előadás kezdete este 8 órakor.

— Debrecenfalva felépítésének költségére 
ma a következő adományok érkeztek a polgár- 
mesteri hivatalba: ifj. Birinyi Imre 60, Mentze 
Henrik-cég 50, Csapó László gyüjtőivén: Sza­
bó Lajos 3, Szöllőssy Dániel 1. id. Bartha Ist­
ván 2, N. N. 1, Bessenyei Gyula 3, N. N. 2, 
Borgida Antal 10, Horovitz Hermann 10, Dilién 
János festő a községházának és a templomnak 
díjtalan kifestését vállalja a rendelkezésre bo­
csátott anyaggal. A városi adóhivatal II. ke­
rületi személyzetének gyűjtése 45 korona 60 
fillér.

— A harctéri levelek portómentessége. A
nagyváradi posta- és távirda igazgatóság a 
harctérről érkező levélpostai küldemények meg 
portózása miatt hozzá sűrűn érkező alaptalan 
panaszok megszüntetése céljából és tájékozta­
tásul értesíti az érdekelt lakosságot, hogy a 
működő hadseregtől s ahhoz _ tartozó katonai 
és polgári egyénektől eredő tábori postai leve­
lek és levelezőlapok csak az esetben portó- 
mentesek, vagyis azokért az itthonlevpknek 
csak az esetben nem kell a postai szállítási di­
jat fizetni, ha azokon a küldeményeken vala­
mely tábori postahivatal vagy hadtáppostahi- 
vatal vagy valamely hadihajó bélyegzőjének 
lenyomata avagy ilyen bélyegző-lenyomat hij- 
ján „A hadrakeít seregtől“ (németül „Von der 
Armee im Felde“) avagy „Hadi szolgálat, por- 

! tómentes“ bélyegző-lenyomat rajta van. — A 
■ Dalmáciából és Bosznia-Hercegovinából eredő 
levélküldeményeken elegendő, lra a felvevő 

! postahivatal bélyegzőjének lenyomata mellett 
valamely katonai parancsnokság bélyegző-le­
nyomata van alkalmazva. Ennélfogva azok, a 
kiknek hozzátartozó családtagjaik a működő 
hadseregnél vannak, írják meg hozzátartozóik­
nak, járjanak utána, hogy haza küldött levelei­
ken és levelezőlapjaikon a közölt bélyegző-le­
nyomatok alkalmazva legyenek, mivel ily bé 
lyegző-lenyomatok hiányában a küldemények 
csakis az előírás szerinti posta-dijak beszedése 
mellett kézbesittetnek.

— Hajsza a katonaszökevények után. A 
párisi „Journal des Debats“ szerint a rendőr­
ség éjszakánkint razziákat tart katonaszökevé­
nyek és olyan fiatalemberek után, akik katonai l 
kötelezettségüket nem teljesitik. Szombaton éj-' 
jel a külvárosokban 150 apacsot fogtak cl, akik' 
majdnem valamennyien a harctérről szökdös-1 
tek meg. Jellemző az idézett párisi lap közle­
ményének ez az utolsó sora: „Tanácsos volna,! 
hogy a rendőrség a fővárosban, de a vidéken is 
az utcákon is tartsa szemmel mindazokat, akik 
szemlátomást még katonaköteles sorban van-. 
najv mert a bujkálok száma óriási.“

— Betegnyugvó székek, mig a készlet tart, 
gyári árban kaphatók dr. S z e 1 é n y i gyógy­
szerésznél, „Kossuth-patika“, Piac-utca 30. sz.

— Legmodernebb női Rldicülök Legfino- j
mabb, valamint olcsóbb minőségben nagy vá-; 
lasztékban kaphatók Mentze Henrik ujdonsá- : 
gok áruházában. Piac-u. 38.

! — Elveszett brilliáns függő fele 11 nagy 1
kővel Margit-fürdőtől jövet Egyetem-kávéhá- 
zig. 20 korona jutalom a megtalálónak, ha kéz­
hez szolgálja. Egry Ferenc, Péterfia 56.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában,' 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány-1 
tőzsdében.

Apró hirdetések
Gyermekeket

teljes ellátásra elfogad 
un család. Czim a kia­
dóban .

nyugalmaiéit
munkás, vagy hivatal­
szolga állandó alkalma­
zást kaphat, Ccerépkály- 
hagyár, Ferencz József 
ut. 8.

Hatóság által megálla­
pított árak mellett sertés­
hús és minden a hentes 
üzletbe vágó árucikkek 
kaphatók :

Fiuk
jó fizetéssel felvétetnek 
Oerépkályha-gyir, Fe­
rencz József ut. 8.

80-90 hektoliter
uj boros hordó eladó 
Troknyx Endre füszer- 
kercskedéeében Szatmár.

Bxllvaczetrét
(szilvamoslékot) bármely 
mennyiségben vese a 
folyó napi árakon Ároa 
Miksa ezég fözdéje Deti- 
reczen Kishegyesi-ut. 3.

Dohányzaineg
5—600 kgr. alig használt 
eladó. József kir. her­
ceg-u. 58.

Gépirénít
ügyvédi irodai gyakor­
lattal keresek. Vajda 
ügyvéd Hatvan-u. 2.
Munkás ember állandó 
foglalkozásra felvétetik

Hál . . . kilója 
Zsirnakvaló „ 
Tüviskes 
Zsír

stb.

K no 
K 3 60 
K 3 60 
K 4-40

Salétrom-u. 2. a*.
Az üzletegész nap nyitva.

TÜZE
kitűnő száraz minő 

ségben ölszámra 
(felapritva is) lcgjutá- 

nyosabb árban

PROFFER M6
faraktára

Vargákéit, Délisor 1. sí
Iroda :

Szentanna-u. 18 sz.
Telefon Bifcm 680.

mim
iaeaisA

■ AJlifálMitni 8 % A S.Í.1 téJA.

$Re*ys#9*e*yt ie«5e»gy*
Y4as*tt éa feó«a
ESI r*k»k«l*e — »»eé ejéLmafcgok 
Külön eeSnyeg-oaetáiy :s Mseletu*.

lisbott

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1914 év augusztus és szeptember 
havában elzálogosított, illetve 1914 évi novem­
ber és december hó végéig lejárt 2422 6 
számtól 30281 számig arany, 14942 számtól 
17907 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül 
azok, amelyek ki nem váltattak, vagy 
meg,nem hosszabbitlattak, 1915 augusztus 
hó S6-án délután 3 órakor, a zálogház 
helyiségéhen elárvereztetnek.

Az Igazgatóság,

Csődtömeg eladási hirdetmény.
A néh. Frölich Vencelné hagyatéka ellen el­

rendelt csődtömegliez tartozó (papír, Írószerek, 
festékek, levélpapírok, könyvekből, üzleti be­
rendezésből stb. álló) ingóságok, melyek a 
csődleltár 1--10,38-ig létei alatt 8785 kor. 65 fill, 
becsértékben és 12,577 kor. 78 fill, beszerzési 
árban vannak felvéve, — zártajánlati verseny- 
tárgyalás utján eladatnak.

Az ingóságok Debrecenben, a Szent Alma­
utca 1. szám alatt bérelt üzleti lielyiségbcn 
vannak.

A zárt ajánlatok 1000, azaz Egyezer koro­
na bánatpénznek készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírokban letétele mellett 1915. évi 
augusztus hó 20. napjának déli 12 órájáig dr. 
Kovács Ferenc ügvvéd, csődtömeggondnok iro­
dájában (Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz.) nyúj­
tandók be. , mi-

A csődválasztmany az ámulatokat 1915. 
év. aug. hó 21. napján d. u. 4 órakor dr. Balogh 
Géza ügyvéd, a esőd választmány elnökének 
irodájában (Piac-u., Debreceni Első Takarék- 
pénztár palotája) fogja felbontani s ugyanakkor 
fog határozni az ajánlatok cl vagy el nem foga­
dása tárgyában.

A választmány fentartja magának azt a jo­
got, hogy az ajánlatokat, tekintet nélkül az 
ajánlott összegre, elfogadja vagy visszautasítja 
s kijelenti, hogy az eladás tárgyát képező ingó­
ságok minőségéért, valamint a bírósági végre­
hajtó által felvett csődleltárnak helyességéért 
semmiféle felelősséget nem vállal.

Az, akinek az ajánlata elfogadtatik, köte­
les a vételárat a tömeggondnok kezeihez azon­
nal lefizetni és a megvett tárgyakat 3 nap alatt 
átvenni s ugyanazon idő alatt az üzleti helyi­
séget kiüríteni. Az, eladási feltételeknek eleget 
nem tevő vevő bánatpénzét elveszti _s az el­
adott tárgyak az ö veszélyére és kárjára újból 
eladatnak; az esetleg elért magasabb ár azon­
ban az előbbi vevőt nem illeti.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától kezd­
ve minden kár és veszély, mely az ingóságo­
kat éri: vevőt terheli.

A csődleltár és az ingóságok a tőmeggond- 
noknál hétköznapokon 9—12-ig, d. u. 3 órától 
fél 5-ig, vasárnap d. e. 9—11 óráig tekinthetők 
meg.

Debrecen, 1915. aug. lő.
Dr. Kovács Ferenc, 

mint néhai Frőlicli Vencelné 
hagyatékának csődtömeg- 

gondnoka.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz Rönyvrtyomelójában, Piac-utca 49., a föposíáhal szemben.
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